

主業團使我明白天主 仰賴我的合作

哥羅莉亞 · 奧詩瑞雅 (Gloria Osezua) 希望在信仰方面能有更多的奉獻，但又不想要抵觸自己身為人妻、為母和職業婦女的身份和角色，因而接觸了主業會。

2009年3月1日

非洲尼日利亞

還未認識主業團以前，我只在星期天上教堂，平日若看到教友進堂，我會問他們：「今天是甚麼慶日？」當年我只要求自己盡到最基本的基督徒責任：在星期天或一些特別的慶日才參加感恩祭，這樣的情況持續到我生命中發生了巨變，我的心態才開始轉變。

我的大女兒八個月大時，尚未學會走路就不幸染上小兒麻痹，遇到這樣的事雖感到不幸，但也因這經歷讓我的生命再見光明。當醫生告訴我：我的女兒或許不能再走路了！這打擊使我對生命有了深刻的省思，這一刻我才覺醒到天主的臨在，是祂掌管人的終向和命運。我在這樣的情況下奮戰了三年，最後我的女兒竟能走路了，天主的慈恩透過這件事給我的生命帶來一道新的曙光。

女兒的痊癒帶給我莫大的喜悅，為了感恩我渴望為天主作一些特別的奉獻，我嘗試加入堂區的神恩團體，可

是他們的靈修方法跟我的意向並不一致，所以就沒有繼續了，我繼而加入聖母軍，但卻仍是無法達到我個人所期望的內在生活挑戰和成就感。

我和當時仍在大學中就讀的弟弟，總是有聊不完和辯不斷的話題，每次見面都聊至夜深，他知道我渴望為天主服務，但又苦無門路。有一次他放假回家，告訴我一個他認為我一定會感興趣的消息，也是他自己親身經驗到的一個專務教人祈禱的新團體，那是我第一次聽到有關於「主業團」的事。

假期過後，他留下一本「道路」的書要我閱讀，但我一直沒有打開，直至他第二次返家時，他為我細讀書中有關人的個性的章節，另我訝異的是我覺得作者好像特意在對我說話一樣。自始點燃了我的心火，渴望認識更多，這種渴求與日俱增，有一天，弟弟終於為我找到主業會位於蘇戶理拉

(Surulere)浪峰女中心(Warecrest)的地址。

第二天我立刻驅車往愛得沙·巴櫓亞街 (Adisa Bashuz Street)。我挨家逐戶叩門不下六七所，才找到中心的門口，應門的是尼日利亞主業團一位資深會員鍾·吉馬丁女士 (Joan Gilmartin)，直到今天，我們都是很要好的朋友。

當時吉馬丁女士問我幾個問題：「誰介紹你來這中心？」「你最近一次辦和好聖事是在什麼時候？」……，當下我便知道我找對地方了。

吉馬丁女士帶我參觀小聖堂，給我一本介紹「如何準備和好聖事」的綠色小冊子，她請我作妥當和好聖事的準備後可隨時返回中心，四天後我再次造訪中心，並且作了徹底的和好聖事，這也是我長久以來所作的第一次和好聖事，之後我便開始接受主業會的培育，我知道，我不再會是從前的我了。

我的第一個挑戰來自我的丈夫，他當時還不能瞭解我對天主的情懷，於是他用盡方法，阻撓我繼續主業會的培育，和參與中心的活動。我不斷祈禱以避免跟他針鋒相對，互相爭拗的場面，期待他的轉化。主業團的教導就是要我們為妻者對丈夫，恆常忍耐，保持忠愛，如同主愛了我們一樣。我因為基督的緣故，原諒他的無理，這份愛和包容，終於將他贏取回來。他自己不但同意接受培育，也重新學習唸玫瑰經，今天他甚至成為主業團的一員。

在認識主業團之前，我將事業放在第一位，其他的一切，包括家庭就是次要的了。在信仰經驗不斷加深的同時，主業會幫助我將生命中的事件的優先順序作了重新的排序。我明白應該把家人放在第一位：丈夫居首，然後是子女，我也知道天主更依賴我從家人開始，引領更多人歸向祂。既為妻子，那愛主之情就要先彰顯在愛丈夫和愛兒女身上。但作為一個職業婦

女，同時要兼顧事業和家庭實在不可能，後來我跟丈夫商討並取得他的同意，支持我辭去工作，以便騰出更多時間給我的家庭。

辭去工作後，全職家庭主婦的第一星期，就讓我體會到之前我所失去的：第一天，二女兒放學回家一進門便給我一個擁抱，告訴我：「媽，我一下車想到你已在家等我放學，我就飛奔入屋找你！」我真的好感動，雖然我對辭去的工作仍感不捨，但想到這決定可帶給家人更大的喜樂，那個人的犧牲也就微不足道了，這也是主業會給我的教導。

未認識主業團之前，對生命和慷慨抱持著不同的觀點，自以為對生命已夠開放了，所以當時有三個兒女，我想這也算是「慷慨」了。但主業會糾正了我的心態，所謂的對生命開放是要視子女為天主的恩賜，要「慷慨」的回應表達對天主的服從，如今我有六個可愛的兒女，我為此每日感恩。

我以前總以為與主共融是神父或神職人員專有的，但主業團讓我瞭解「成聖」是天主對每一個人的召叫，平信徒只要生活中有聖德的計劃，那麼人人都可走上一條在日常工作及履行基督徒普通職務中追求聖德的道路。我習慣一覺醒來便祈禱，將每日的祈禱事工、喜樂、憂苦全獻於祂。此外，在一天當中我也抽時間，短短幾分鐘也好，藉著祈禱告訴天主，我有甚麼得失。為祂賜給我的一切成功，我感謝祂；為錯失，我也感謝祂藉著失敗來教導、指引我。

主業團創辦人曾說過：「聖母瑪利亞是我永恆的助佑，她時刻俯聽我。」我每天唸玫瑰經，經由她向聖子轉求並俯聽我的祈禱；每天參與彌撒，為與主相遇並迎接祂到我心中給我力量；靈魂常有失落，那我又會藉著和好聖事跟主說一聲「對不起！」這一切都再再的幫助我與主契合。要保持這日新又新的關係或許不容易，但主

業會教導我不要害怕，跌倒了可以隨時重新開始。

我不能細數或一言道出主業團如何影響我的生命，但我一定要指出，主業團對我的一切教導在我生命起了重大作用和影響，我感謝天主，祂使我堪當經歷這一切；我也感激天主的召叫，並祈求祂賜我恩寵，使我忠信到底。

Gloria Osezua, Lagos, Nigeria

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/article/
zhu-ye-hui-shi-wo-ming-bai-tian-zhu-
yang-lai-wo-de-he-zuo/](https://opusdei.org/zht/article/zhu-ye-hui-shi-wo-ming-bai-tian-zhu-yang-lai-wo-de-he-zuo/) (2026年1月22
日)